

## EILC beszámoló

Név: Demeter Dóra
Küldő intézmény: Óbudai Egyetem
EILC kurzus helye (ország, város): Lengyelország, Nowy Sącz
EILC kurzust szervező intézmény: Nowy Sacz School of Bussines-National Louis University
Kurzus időpontja: 2010.09.4.-2010.09.24.
E-mail cím: dora.demeter85@gmail.com

A koordinátorunktól előre megkaptuk a hallgatók névsorát, hogy fel tudjuk egymást keresni. Magyar kezdeményezéssel alakult egy facebook-os profil, így már a kiutazás előtt elkezdődött az ismerkedés. Ennek segítségével meg tudtuk szervezni, hogy együtt utazzunk ki magyarok. Összesen hárman voltunk, különböző városból és egyetemről.

Busszal utaztunk ki Krakkóba, majd az éjszakát ott töltve busszal utaztunk tovább másnap Nowy Saczba. Nowy Sacz Délkelet Lengyelországban helyezkedik el. A szlovák határ közelében helyezkedik el. Az állomásról taxival jutottunk a helyszínre.

Mindenki egy kollégiumban kapott szállást, nem kellett külön szállás után járni. Két fő kapott helyet egy szobában és két szoba tartozott egy közös konyhához, fürdőszobához és előtérhez. Nekem cseh szobatársam volt, a másik szobában pedig egy szlovák és egy német lány lakott. Együtt, egy időben voltak az óráink, így csak az jelentett gondot, ha nem kezdtük el időben a kelést, a fürdőszobai várakozás miatt valaki mindig késett az óráról. Eleinte nem volt internet (Wifi), és utána sem volt elég erős a jel, ahhoz, hogy bármikor tudjunk netezni.

Első nap egy bemutatkozó nap volt, illetve megkaptunk minden fontos információt, napi beosztást, kirándulási terveket, térképet. Majd játékos feladatokkal folytatódott az ismerkedés, csoportokra bontva. Meleg étkezési lehetőség az iskola büfében volt, iskolai menza áron. Levessel majd főétellel, a lengyel konyha remekeivel. Hetente kellett jelezni, hogy a következő hétre hányan igényelnek főtt ételt. De tartalékban mindig volt több, így aki nem volt feljelentkezve, az is tudott naponta venni.

Az étkezések mindig két óra között volt.

Két csoportra voltunk bontva, az én csoportomban két oktató is volt. Egy tankönyv alapján haladtunk, amit az első napon vettünk meg. Játékos feladatok, illetve magnóhallgatás utáni megértés is volt az órákon. Az óra teljes mértékben lengyelül zajlott, csak ha nem értettünk valamit, akkor azt megbeszéltük angolul. Számomra ez a módszer hatékony volt. Napi házi feladatokat kellett teljesíteni másnapra, illetve minden napot az előző napi anyag átismétlésével kezdtük. Az óra teljes mértékben interaktív volt. Az oktató sorban mindenkitől kérdezett, és addig mentek a körkérdések, amíg mindenki el nem sajátította azt. Ami még tetszik ebben a módszerben, hogy folyton fenntartja a figyelmet, mivel aktív részese kell, hogy legyél a csoportnak. A csoport vegyes volt, török, olasz, spanyol, német, cseh, szlovák és francia hallgatókkal. A színes nemzetközi közegnek köszönhetően, javarészt angolul folytak a beszélgetések. Nagyon családias volt a hangulat, mivel nem voltunk túl sokan, remek kis csapat jött össze. Megismertük egymás kultúráját, szokásait, bizonyos esetekben lemérhettük tolerancia szintünket, illetve, hogy ki hogyan reagál bizonyos szituációkra.

Ezen kívül, aki érdeklődött részt vehetett egy nemzetközi kommunikáció című órán. Volt egy érdekes játék része is, amely lényege a nyelvhasználat nélküli megértésen alapult. Ezen az órán tesztet töltöttünk ki, aztán pedig összehasonlítottuk egymás eredményeit, hogy melyik nemzet miben áll közel egymáshoz, pl. a különböző orientáltságok szerint.

Egy másik óra, szintén érdeklődőknek a lengyel történelemről. Megnéztünk kisfilmeket, beszélgettünk, illetve csoportokban lemértük, ki mit tud, illetve az óra után ki mire emlékszik.

Nagyon jó program volt a kalandpark, ahol saját határainkat ismerhettük meg, illetve segítettünk egymásnak a félelem legyőzésében. Ebben a különleges szituációban közelebből megismerhetünk egymást. Voltunk galíciai falucskában, egy még befejezetlen skanzenben tartott napon vettünk részt,

ahova ebédelni mentünk, tradicionális lengyel konyhai ételeket kóstoltunk, illetve népviseletbe öltözött emberekkel találkoztunk. Kornak megfelelően berendezett házakat néztünk meg. Minden héten volt egy buszos kirándulásunk. Elvittek minket Krakkóba illetve Auschwitzba. Egy másik alkalommal Wieliczkába, a sóbarlangba, Wadowicébe, a lengyel pápa egykori lakhelyére, Kryniciába, egy síkőzpontba, ami természetesen ugyanolyan szép ősszel is.

Meghatározó volt a programunkban egy másik szervezésen való részvétel is, az Economic Forum of Young Leaders. Mi úgy kapcsolódtunk be, hogy különböző alkalmakkor elmentünk egy-egy előadásra. Természetesen nem tudtunk minden előadáson ott lenni, mivel napközben lengyel órákon vettünk részt. Voltak érdekes témák, de természetesen nem mindenkinek feküdt a gazdasági téma. Interaktív feladat volt választani egy téma közül, ami érdekesnek tűnhet, majd a csoportok külön termekbe vonulva kisebb csoportokra bontva, vitattunk meg egy-egy kérdést. Az előadásokon kívül ez arra is jó volt, hogy más nemzetekkel is találkozhattunk, nem csak azokkal, akik EILC-re jöttek. Így újabb barátságok kötődtek, alkalmunk volt együtt bulizni is, a szervezésükben a nemzetközi esten, ami a WSB egyik részében volt megtartva. Az est lényege, hogy minden résztvevő nemzet bemutatkozzon. Minden nemzet külön-külön asztalnál mutatta be ételeit, italait. Volt lengyel néptánc fellépés is, gyönyörű ruhákban. Az est folyamán különböző nemzetek népzenei hangzottak el, és mindenki körben táncolt. Nagyon jó hangulatú esemény volt. A városházán tartott állófogadás, a Economic Forum of Young Leaders egyik búcsúállomása volt.

A mi záró rendezvényünk egy étteremben volt, egy vacsorával körítve, ahol átvehettük a bizonyítványainkat az EILC elvégzéséről. Különleges est volt ez, hiszen búcsúzás és születésnapozás is volt ez egyben.

Úgy lettünk összeválogatva, hogy EILC után mindenki különböző városban folytatja tovább az Erasmust, ez viszont lehetőséget ad arra, hogy a későbbiekben, amikor utazni akar az ember, hogy megismerje Lengyelország különböző városait, van egy kontakt, akit felkereshetünk, akár szállás ügyben, akár, hogy megmutassa a várost, illetve újratalálkozni is remek alkalom.

Mindent összefoglalva, egy remek, nagyon intenzív három hétnek lehettünk részesei, ha lehetett volna még folytatni, nem mondtam volna nemet, a három hét alatt egy félévnyi lengyel nyelvtan tananyagot sajátítottunk el! Ez a tudás sokat segített, a későbbiekben való eligazodásban is, hiszen nem sokan beszélnek angolul Opolében, ahol Erasmuson vagyok. Német nyelvtudás előny.

Remek mentoraink voltak, akik jöttek velünk a kirándulásokra, illetve a kollégiumban is sokat látogattak minket, nagyon segítőkészek voltak bármiben, illetve sokat megtudhattunk tőlük Lengyelországról.

Nowy Sacz számomra különleges volt kulturális szempontból. Lengyelországnak a keleti része teljesen más, mint a nyugati. Itt az emberek többsége vallásos. Amikor mise van, a templom udvara is tömve van, hangszerőkon keresztül hallgatják a misét, mert nem fér be mindenki.

## EILC képekben

A városházán:



A csoport:



A fórumon:



Lengyel óra:



Kalandtúra:



WSB:



Nemzetközi est:



Nowy Sacz este:



Galiciai falu:

